
 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ  ΕΤΟΣ  2024-2025 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΣΤΗ  ΦΥΣΙΚΗ Ι 
 

 (21/1/2025)
 

Να απαντόςετε και ςτα 5 ιςοδύναμα θϋματα. Χρόνοσ εξϋταςησ 3 h. 
 
 

1ο ΘΕΜΑ 
 

Από  τισ παρακϊτω ερωτόςεισ να επιλϋξετε και να δικαιολογόςετε πλόρωσ τη ςωςτό απϊντηςη. όλεσ

 
Ερώτηςη 1  
Το κϋντρο μϊζασ ομογενούσ κώνου ύψουσ h απϋχει από τη βϊςη του: 
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Ερώτηςη 2 
Ομογενόσ ορθογώνια πλϊκα μϊζασ M με διαςτϊςεισ πλευρών a και b ϋχει ροπό αδρϊνειασ ωσ προσ 
ϊξονα παρϊλληλο ςτη πλευρϊ b και διερχόμενο από το κϋντρο μϊζασ:  
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Ερώτηςη 3 

Κϊθε μύα από τισ τϋςςρεισ κορυφϋσ ενόσ τετραγώνου με πλευρϊ a καταλαμβϊνεται από μύα ςημειακό 
μϊζα m. Υπϊρχει επύςησ μύα πϋμπτη μϊζα m ςτο κϋντρο του τετραγώνου. Για να αφαιρεθεύ η μϊζα από 
το κϋντρο και να μετακινηθεύ ςε ϋνα μακρυνό ςημεύο (ϊπειρο), το απαιτούμενο ϋργο εύναι: 

(α)  4𝐺𝑚2/  𝑎 (β) −4𝐺𝑚2/  𝑎 (γ) 4 2𝐺𝑚2/𝑎 (δ) −4 2𝐺𝑚2/  𝑎

 
Ερώτηςη 4 

Ένα ςώμα ςχόματοσ ορθογωνύου 
παραλληλεπιπϋδου εμβαπτύζεται 
ςε ϋνα υγρό πυκνότητασ ρυ με τη 
μεγϊλη πλευρϊ του, που ϋχει 
εμβαδόν Α (m2). Στο διπλανό 
ςχόμα δύνεται η μεταβολό του 
φαινόμενου βϊρουσ Wφ ωσ 
ςυνϊρτηςη του βϊθουσ h τησ 
κατώτερησ μεγϊλησ πλευρϊσ του 
ςώματοσ όταν πιϋζεται ςταδιακϊ 
προσ τα κϊτω μϋςα ςτο υγρό.  
Θεωρώντασ πωσ g = 10m/s2, η 
πυκνότητα του υγρού ρυ ςε 
μονϊδεσ Kg/m3 εύναι: 

 

(α)  0.10/Α (β)  0.50/Α (γ)  0.75/Α (δ)  1.00/Α 
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2ο ΘΕΜΑ 
 

Σωματύδιο μϊζασ m κινεύται ςτο επύπεδο (x,y) με διϊνυςμα ταχύτητασ που δύνεται από τη ςχϋςη 

𝑉⃗ = 2𝑖̂ + 4𝑡𝑗̂. Να βρεθούν:  

(α) H εξύςωςη τησ τροχιϊσ. 

(β) H γωνύα φ μεταξύ τησ ταχύτητασ και τησ επιτϊχυνςησ τη χρονικό ςτιγμό t=0. 

(γ) H ακτύνα καμπυλότητασ τη χρονικό ςτιγμό t=1/4. 

Δι νεται ο τι τη χρονικη  ςτιγμη  t=0 το ςωματι διο βρι ςκεται ςτην αρχη  των αξο νων. 

 
3ο ΘΕΜΑ 
 

Δύο όμοια αςταθό ςωματύδια 1 και 2 κινούνται με αντύθετεσ κατευθύνςεισ ϋχοντασ ύδιεσ κατϊ μϋτρο 
ταχύτητεσ V1 = V2 = βc ωσ προσ ακύνητο παρατηρητό.  

(α) Να υπολογιςθεύ η ςχετικό ταχύτητα V12 του ενόσ ςωματιδύου ωσ προσ το ϊλλο. 

(β) Εϊν καθϋνα από τα ςωματύδια αυτϊ παρουςιϊζουν χρόνο ζωόσ διεςταλμϋνο κατϊ παρϊγοντα 2 ωσ 
προσ τον ακύνητο παρατηρητό, ποιο εύναι τότε το μϋτρο τησ ταχύτητασ V12; 

 
4ο ΘΕΜΑ 
 

Δύδεται πεδύο επύπεδων δυνϊμεων που περιγρϊφεται από τη ςχϋςη  ⃑(   ) =  ( 2 +  2) 𝑖̂ +     𝑗̂ 

όπου λ πραγματικό ςταθερϊ. 

(α) Να προςδιοριςτεύ το λ, ώςτε το πεδύο αυτό των δυνϊμεων να εύναι ςυντηρητικό. 

(β) Να ευρεθεύ η ςυνϊρτηςη δυναμικού U(x,y) από την οπούα παρϊγεται το πεδύο αυτό. 

(γ) Να υπολογιςθεύ το ϋργο τησ δύναμησ αυτόσ από το ςημεύο (0,0) ςτο ςημεύο (2,1) του επιπϋδου. 

 
 5ο ΘΕΜΑ

 

Συμπαγόσ κύλινδροσ και λεπτό ςτεφϊνη ϋχουν 
την ύδια μϊζα Μ και την ύδια ακτύνα R  και 
ςυνδϋονται με μια αβαρό ρϊβδο, όπωσ φαύνεται 
ςτο διπλανό ςχόμα. Κατϋρχονται χωρύσ 
ολύςθηςη ϋνα κεκλιμϋνο επύπεδο με κλύςη θ. 

(α) Να ςημειωθούν οι δυνϊμεισ που αςκούνται 
ςτα δύο ςώματα.  
(β) Να υπολογιςτεύ η επιτϊχυνςη με την οπούα 
κατεβαύνει το ςύςτημα των δύο ςωμϊτων.   
Δύνεται η ροπό αδρϊνειασ του κυλύνδρου   =

1

2
  2 και τησ ςτεφϊνησ    =   

2. 

 


